



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

# 烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10537期  
农历癸卯年七月初五  
**星期日**  
2023年8月20日  
**6601234**  
烟台民意通热线

## 潍烟高铁9月底接轨芝罘站

创造单日双班铺轨12.5公里“潍烟速度”，铺轨已完成过半



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张路军 摄影报道)日夜兼程,潍烟高铁加速驶来。17日凌晨,历经40余天连续奋战,潍烟高铁铺轨进入平度新河站,标志着潍烟高铁铺轨顺利通过全线最长管段莱州段,铺轨完成过半,离正式开通更近一步。

潍烟高铁正线全长237.3公里,全线设10座车站,设计时速350公里。中铁一局潍烟铁路站前四标铺轨工区承建全线铺轨(双线)261公里,创造了单日双班铺轨12.5公里的“潍烟速度”。在铺轨作业的同时,同步开展焊轨、应力放散等工作,力争8月底接轨潍莱高铁昌邑站。

“潍烟高铁接轨潍莱高铁昌邑站后,铺轨设备将折返回蓬莱站向烟台方向铺轨,平均每天铺轨8公里向前推进,预计9月底接轨烟台芝罘站。届时,潍烟高铁全线铺轨工程将全部完成。”中铁一局潍烟铁路四标铺轨工区负责人曹德志介绍说。

潍烟高铁6月30日开始铺

轨,施工方中铁一局开展昼夜双班施工,战高温、冒骤雨、抢工期,迅速掀起施工大干高潮,累计完成铺轨(双线)261公里,创造了单日双班铺轨12.5公里的“潍烟速度”。在铺轨作业的同时,同步开展焊轨、应力放散等工作,力争8月底接轨潍莱高铁昌邑站。

“潍烟高铁接轨潍莱高铁昌邑站后,铺轨设备将折返回蓬莱站向烟台方向铺轨,平均每天铺轨8公里向前推进,预计9月底接轨烟台芝罘站。届时,潍烟高铁全线铺轨工程将全部完成。”中铁一局潍烟铁路四标铺轨工区负责人曹德志介绍说。

此次铺轨投入使用了集履

带、轮胎及轨道走行于一体,可实现左右线快速切换的国内最先进新型多功能长钢轨牵引车,以及轨道运输、施工管理智控平台等自动化装备和新技术,实现了铺轨施工组织和项目管控智能化、信息化、专业化、绿色化,大幅提升了轨道铺设质量和工效,确保后期线路运行的平稳性和旅客乘坐舒适度。

“在铺轨施工中,我们通过增加长钢轨防翻装置、增加摩擦防窜垫木和固定轨头铁靴装置,克服了千分之二十的长大下坡道铺轨施工‘钢轨拖拉溜窜’难题,确保了铺轨安全和效率。原来铺设一对长轨需要1个小时,我们通过精确计算铺

轨流水线作业时间,将每道工序精确到秒,现在完成一对长轨铺设仅需要40分钟,不断刷新着铺轨速度。”中铁一局现场铺轨负责人赵云介绍说。

潍烟高铁是国家“八纵八横”高铁主通道中沿海高铁通道和山东省“四横六纵三环”现代化高速铁路网的重要组成部分,是山东北部沿海地区对外客运交流的主要通道。建成后,将结束莱州、招远两市不通客运列车的历史,实现胶东半岛高铁成环,补齐胶东半岛地区铁路交通短板。

潍烟高铁明年6月开通后,烟台市将从“动车时代”迈入“高铁时代”,市民出行将更加方便。

### 390个药品通过国家医保药品目录初步形式审查

国家医保局日前对2023年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示,2023年7月1日9时至2023年7月14日17时,共收到企业申报信息629份,涉及药品570个。经审核,390个药品通过初步形式审查。与2022年相比,申报药品数量有一定增加。

医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。一个药品通过了初步形式审查,并不表示其已进入医保目录,仅代表经审核该药品符合相应的申报条件,初步获得了参加下一步评审的资格。

国家医保局有关负责人介绍,有一些价格较为昂贵明显超出基本医保保障范围的药品通过了初步形式审查,仅表示该药品符合申报条件,获得了进入下一个环节的资格。这类药品最终能否进入国家医保药品目录,还需要经严格评审程序,然后独家药品需谈判、非独家药品需竞价,只有谈判或竞价成功后才能被纳入目录。

此次公示时间截至8月24日,国家医保局将根据公示期间收到的反馈意见,进一步核实相关信息,确定最终通过形式审查的药品范围,并向社会进行公布。

据新华社

### 明日傍晚可赏“亮星合月”

天文科普专家介绍,8月21日傍晚,天宇将上演一幕美丽天象——角宿一合月,届时如果天气晴好,北半球大部分地区的公众将可以欣赏到室女座最亮恒星角宿一与一弯蛾眉月相伴的夜空画卷。

作为天空中运动速度快的宇宙天体,月球每个月在星空背景中运行一周,同时会从行星和一些黄道附近的亮恒星旁边经过,形成“亮星合月”的天象。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍,“合”并非指这两个天体真的合并在一起,而是指它们的地心视赤经或地心视黄经相同,此时,从地球上看去,两者距离很近。

当天傍晚日落后,如果天气晴好,感兴趣的公众会看到,一弯蛾眉月如小船般飘荡在西南方低空,十分漂亮,为初秋夜空平添几分浪漫。如果仔细观看,在月亮左下方不远处有一颗亮星非常醒目,散发出蓝白色的光芒,仿佛是月亮船上遗落下的一颗宝石,这颗亮星就是角宿一。

赖迪辉提醒公众,借助双筒望远镜或小型天文望远镜可更好欣赏这幕“星月对话”。

据新华社

## 老子帮办昨日走进西海岸社区 帮市民解决了一系列难题



本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 通讯员 张丽 摄影报道)8月19日上午,由烟台晚报、红社·民购和芝罘区芝罘岛街道西海岸社区联合举办的“老子帮办”进社区活动第323站在西海岸路社区小广场如期举行。“老子帮办”栏目记者、参加活动的各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民项目,受到市民的好评。

本站环球美发学校派出两位理发师,他们从上午9点,一直忙活到中午11点半,累计帮18位市民免费理发。孙德荣、李肇平、于培湖组成的维修区域吸引了众多老年人,他们的桌子上摆满了钟表、收音机、热水壶、电风扇

等各类“老物件”20多件,还有两台缝纫机。这些“老物件”经3位维修师傅之手又能重新使用了,市民对他们精湛的手艺赞不绝口。

山东同济律师事务所王智光律师和实习律师王乙钧先后接受9位市民咨询,市民提出的问题主要集中在劳动争议、遗产继承、合同纠纷等方面。恒誉政工作人员现场办公,帮助辖区居民解决了许多“小烦恼”。健康义诊同样受到市民关注。洛神口腔、爱尔眼科医院、白玉口腔、德韩口腔、烟台青少年视力保护中心也分别派出自己的专家队伍为市民义诊,受到老年朋友欢迎。富甲社区、烟台融媒

体中心小报童发行公司、惠耳听力、红社·民购等单位的工作人员和志愿者各自为辖区百姓提供了力所能及的服务。

从9点到11点45分,“老子”团队累计接待市民259人。市民提出的各类问题中,法律方面的问题9件、健康方面问题120件、家政方面问题103件、其他问题27件。这些问题绝大多数得到圆满解决,其他一些暂未解决的难题,栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门,争取早日给市民一个满意答复。

